

# Электроэнергетическую отрасль ожидают масштабные реформы



Правительством Узбекистана представлен проект Плана практических мер по реформированию электроэнергетической отрасли, разработанный совместно с международными финансовыми институтами, и предусматривающий реализацию ключевых краткосрочных и среднесрочных действий.

Проект представлен в ходе состоявшегося в Ташкенте международного «круглого стола» на тему «Реформы в энергетической отрасли Республики Узбекистан», в работе которого приняли участие более 150 представителей государственных органов, предприятий, международных финансовых институтов и организаций.

По его итогам партнеры единогласно подтвердили, что реформы сектора энергетики должны оставаться главным и важнейшим приоритетом развития с учетом его роли и вклада в экономику страны. Сотрудничество в этой сфере продолжится по направлениям внедрения корпоративного управления в новых предприятиях электроэнергетической отрасли и их коммерциализация, финансовая устойчивость и тарифные реформы, инвестиционное планирование и участие частного сектора.

Международные финансовые институты подтвердили свою готовность к участию в ряде проектов на территории Узбекистана, в частности группой Всемирного банка одобрено выделение 300 млн долларов для программы модернизации АО «Национальные электрические сети Узбекистана», а также сотрудничество в рамках следующей фазы проектов государственно-частного партнерства по 1000 МВт солнечной энергии в Навоийской области. Кроме того, Международная финансовая корпорация и Всемирный банк будут готовить первый проект государственно-частного партнерства по теплоэлектрогенерации в Сырдарьинской области общей мощностью 2600 МВт. Азиатский банк развития и Европейский банк реконструкции и развития будут финансировать строительство парогазовых установок мощностью 900 МВт на Талимарджанской ТЭС, разработку первого проекта по развитию ветряной энергии мощностью 100 МВт в Республике Каракалпакстан и модернизацию сетей электроэнергии АО «Национальные электрические сети Узбекистана»;

По итогам «круглого стола» Правительство Республики Узбекистан, Группы Всемирного банка, Азиатского банка развития и Европейского Банка Реконструкции и Развития выпустили совместное заявление, в котором отметили важность реформирования электроэнергетической отрасли страны, необходимость развития конкурентной среды и привлечения инвестиций.

## Источник